
 

 

令和3年度第2回石垣市教育委員会5月定例会会議録 

 

 日時 令和3年5月27日（木） 

    午後3時00分開会 

    午後4時00分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 

 出席者  【教育長及び教育委員】 

   教 育 長  石 垣 安 志  

   教 育 長 職 務 代 理 者  金 城 綾 子  

   委 員  浦 内 克 雄  

   委 員  大 道 夏 代  

   委 員  南  和 秀  

 

   【教育委員会事務局等職員】 

   教 育 部 長  天 久 朝 市  

   教 育 総 務 課 長  仲 間 千加史  

   学 務 課 長  小 底 正 弘  

   学 校 教 育 課 長  前三盛   敦  

   い き い き 学 び 課 長  吉 村 安 史  

   文 化 財 課 長  石 垣 克 治  

   市 史 編 集 課 長  大 濵 憲 二  

   博 物 館 長  砂 川 栄 秀  

   学校給食センター所長  成 底 広 敏  

   図 書 館 長  久 原 道 代  

   教育総務課企画調整係長  内 原 正 勝  

   教育総務課企画調整係主任  平 得 航二郎  

 

 傍聴人  報道関係者2名（八重山毎日新聞、八重山日報） 

 

 

議事 

(1) 議案第6号 石垣市立八重山博物館資料特別利用要綱の一部を改正する要綱について 

(2) 議案第7号 財産の取得に係る議案の議会提出の承認を求めることについて（GIGA スクー

ルタブレット端末等導入事業に関する備品） 

(3) 議案第8号 令和 3 年度石垣市一般会計補正予算（第 2 号）案提出の承認を求めることにつ

いて 

(4) 議案第9号 学校施設使用に関する協定の締結について（登野城小学校及び真喜良小学

校） 

(5) 議案第10号 教科用図書八重山採択地区協議会委員の選任について 

(6) 議案第11号 石垣市文化財審議会委員の委嘱の承認を求めることについて 

(7) 議案第12号 臨時代理の承認を求めることについて（石垣市社会教育委員の委嘱について） 

(8) その他  



 

   

 開会 午後3時00分 

  

石 垣 教 育 長 皆さんこんにちは。沖縄地方は梅雨入りしましたが、八重山地方は空梅雨

のように大変暑い日々が続いております。また、沖縄県においても緊急事

態宣言が発出され、期限が 6 月 20 日までとされております。学校行事や

部活動、大会等に影響が出ております。連日コロナ陽性者が多数出ており、

とにかく早く収まってくれることを願っております。私達も十分に予防対

策を実施し、感染しないように気をつけてまいりたいと思います。それで

はこれより、令和3年度第2回石垣市教育委員会5月定例会を開会します。

はじめに、会議の傍聴についてお諮りしたいと思いますが、本日の議事に

ついては、公開とすることとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、本日の会議は公開とします。傍聴人の方は、石垣市教育委員会

会議傍聴人規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守してください。次に、会

議録の承認についてであります。前回の第1回4月定例会の会議録につい

て、質疑や訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、4月定例会の会議録について、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、今回の会議録署名人について、今回は金城委員と浦内委員を指名し

ます。よろしいですか。 

金 城 ・ 浦 内 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。それでは、金城委員より順に報告をお願いします。 

金城教育長職務代理者 4 月 27 日、沖縄県市町村教育委員会連合会の理事会が予定されておりま

したが、書面決議となりました。令和3年度事業計画において、5月下旬

に沖縄県市町村教育委員会連合会第 66 回定期総会が書面決議にて行われ

る予定です。また、10月22日に沖縄県市町村教育委員会連合会の研修会

が、パレットくもじにて開催されます。さらに、伝達表彰としまして、全

国都市教育長協議会より、石垣安志教育長が表彰される予定です。 

各 委 員 （拍手） 

金城教育長職務代理者 石垣教育長おめでとうございます。報告は以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に南委員よろしくお願いいたします。 

南 委 員 今回、一般報告は特にありません。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に浦内委員よろしくお願いいたします。 

浦 内 委 員 私も特に報告事項はございません。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に大道委員よろしくお願いいたします。 

大 道 委 員 私も報告は特にございません。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。では、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和3年4月24日～5月27日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおり

としてよろしいですか。 



 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは議事に入ります。まずはじめに、議案第6号石垣市立八重山博物

館資料特別利用要綱の一部を改正する要綱について、事務局より提案、説

明をお願いします。 

博 物 館 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

浦 内 委 員 コピー1 枚あたり 10 円を徴収するということで私も調べましたところ、

市立図書館においても同額でコピーができるとのことでした。しかし、市

立図書館においてはカラーコピーのサービスがありますが、博物館におい

てはいかがですか。また、郵送サービスも行うとのことですが、これにつ

いても説明をお願いいたします。 

博 物 館 長 まずカラーコピーについてですが、コピー機がモノクロコピー機しか設置

されておりませんので、カラーコピーについては対応できません。また、

郵送については内部要領に規定する予定ですが、例えば研究のためにどう

いった資料が欲しいという問い合わせがあった場合に、郵送にて対応した

いと考えております。コピーの数量によって送料も変わってきますが、送

料は利用者負担となりますので、利用者と調整した上で着払いにて送付す

る予定です。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

金城教育長職務代理者 第5条に第2号では学芸係員、第3号では学芸員と規定があります。この

学芸係員と学芸員の違いは何ですか。 

博 物 館 長 学芸員は、学芸員の資格を所持している職員に対し、辞令にて職名として

任命しております。学芸係員は、博物館の組織の学芸係に所属している職

員であります。資料のコピーにつきましては、利用者にコピーをさせるも

のではなく、学芸係の職員が代行して行います。その際、古文書等の特に

丁寧に扱わなければならないものにつきましては、その取り扱いを心得て

いる学芸員が判断し、写真を撮ってその写しを提供するというケースも想

定されます。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第6号石垣市立八重山博物館資料特別利用要綱の一部を改

正する要綱については、原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第7号財産の取得に係る議案の議会提出の承認を求め

ることについて（GIGA スクールタブレット端末等導入事業に関する備

品）、事務局より提案、説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

大 道 委 員 Windows、iPad の両方を購入するのは、これは小学校の低学年と高学年

とでどちらを配付するのかが違うわけですよね。中学生には Windows を

配付とのことですが、中学校にも iPad の配付を予定しているのはなぜで

すか。 

学 校 教 育 課 長 中学校への iPadは、特別支援学級の生徒用となります。 

大 道 委 員 配付数については、現在の児童生徒数で想定しておりますよね。仮に今後

児童生徒数が増えた場合はどのように対応するのですか。 



 

学 校 教 育 課 転入生への代替機の提供についても、業者との契約の中に含まれておりま

す。 

大 道 委 員 それでは、新たに増額して契約ということは必要ないということですね。 

学 校 教 育 課 長 はい、そうですね。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

金城教育長職務代理者 機器の納品一覧に現在休校中の平久保小学校への配付も記載されており

ますが、これはどのように取り扱うのですか。 

学 校 教 育 課 長 従来平久保小学校に通っていた児童は、現在明石小学校に通っておりま

す。明石小学校の児童数が増となりますので、平久保小学校の分につきま

しては、明石小学校へ配付されるものとなります。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、、議案第 7 号財産の取得に係る議案の議会提出の承認を求める

ことについて（GIGAスクールタブレット端末等導入事業に関する備品）

は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第8号令和3年度石垣市一般会計補正予算（第2号）

案提出の承認を求めることについて、事務局より提案、説明をお願いしま

す。 

関 係 各 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

浦 内 委 員 文化財課の各予算の減額理由が全て補助金額決定に伴う減額とされてい

ます。その意味をわかりやすく教えていただけますか。 

文 化 財 課 長 国、県の補助事業について、当初予算で組んだ予算額より減額されて補助

決定が出されましたので、その決定額に合わせて予算を組み直したもので

ございます。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第8号令和3年度石垣市一般会計補正予算（第2号）案提

出の承認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第9号学校施設使用に関する協定の締結について（登

野城小学校及び真喜良小学校）、事務局より提案、説明をお願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

南 委 員 登野城小学校の使用期間について、日付が空白となっておりますが、これ

はいつからでしょうか。また、コロナ禍の中で現在は部活動はやっており

ませんよね。放課後子ども教室は、現在どのような状況なのですか。 

学 務 課 長 日付につきましては、教育委員会で承認をいただき次第すぐに開始したい

ということでしたので、空白のままで提出がなされました。本日承認をい

ただければ明日にでも協定を結びたいと考えております。また、現在は緊

急事態宣言の中でありますので、施設の一般使用を止めさせていただいて

おります。放課後子ども教室につきましても、部活動と合わせて活動の中

止をとっております。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 



 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第9号学校施設使用に関する協定の締結について（登野城

小学校及び真喜良小学校）は、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 10 号教科用図書八重山採択地区協議会委員の選任

について、事務局より提案、説明をお願いします。 

学 校 教 育 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明のとおり、今年度教科書採択の予定はありませんが、

総会の開催に向けて教育委員の中から、八重山採択地区協議会委員を2名

選出する必要があります。昨年度は、南委員と浦内委員が選任されており

ますが、委員の中から立候補や推薦はありますか。 

浦 内 委 員 私達教育委員は、レイマンコントロールの仕組みにより選出されており、

次の採択委員は金城委員と大道委員を推薦したいと思います。 

石 垣 教 育 長 ただいま、金城委員と大道委員の推薦がありました。 

南 委 員 意義なしです。 

石 垣 教 育 長 金城委員、大道委員もよろしいですか。 

金 城 ・ 大 道 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 10 号教科用図書八重山採択地区協議会委員の選任につ

いては、金城委員と大道委員を選任するとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 11 号石垣市文化財審議会委員の委嘱の承認を求め

ることについて、事務局より提案、説明をお願いします。 

文 化 財 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 11 号石垣市文化財審議会委員の委嘱の承認を求めるこ

とについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 12 号臨時代理の承認を求めることについて（石垣

市社会教育委員の委嘱について）、事務局より提案、説明をお願いします。 

いきいき学び課長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 次に、その他についてですが、事務局よりその他の報告はありますか。 

教 育 総 務 課 長 今回、その他について、特に報告事項はありません。 

石 垣 教 育 長 それでは議事については以上となります。最後に各課報告をお願いしま

す。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告） 

石 垣 教 育 長 ただいまの各課の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、これで令和3年度第2回石垣市教育委員会5月定例会を閉会い

たします。皆さまどうもお疲れさまでした。 

  

 閉会 午後4時00分  


